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Cieľom tejto snahy bolo zefektívniť 
a   zlepšiť triedenie zmesového komunál-
neho odpadu (ZKO) a zvýšiť povedomie 
o tejto problematike. 

Z analýzy vyplýva, že až 78 % odpadu, 
ktorý sa počas akcie vyhodnocoval, tam žiaľ 
nepatrí. Plast, sklo, kovy, papier, textil, ku-
chynský či nebezpečný odpad, zvyšky jedla 
či kompostovateľný biologický odpad (trá-
va, lístie a pod.), elektro či stavebný odpad 
je potrebné správne triediť a vyhadzovať 
do vhodných smetných nádob. Výsledky 
zo vzoriek individuálnej bytovej výstavby aj 
z bytových domov boli v oboch prípadoch 
takmer identické a 78% percent odpadu by 
sa dalo ešte vytriediť. Celková úroveň plas-
tov je nižšia a vďaka zálohovému systému, 
tento druh odpadu už ľudia nevyhadzujú do 
ZKO, čo je dobrou správou. Triedené zložky, 
na ktoré sa vzťahuje financovanie cez Orga-
nizáciu zodpovednosti výrobcov (OZV) - t.j. 
plasty, sklo, kovy a pod. tie boli nad 29 %. 

Kuchynský odpad je aj naďalej najväč-
ším problémom.

Vysoké množstvo kuchynského biologic-
ky rozložiteľného odpadu (BRO) bolo v po-
dobe šupiek, rastlinných zvyškov z prípravy 
jedla, zvyšky varených potravín, nespotre-
bované potraviny ako mäso, chlieb, mliečne 
výrobky, polotovary, zabalené potraviny, 
niektoré z nich aj v záruke. 

Preto TS Mesta Svit plánujú aj naďalej 
umiestňovať nálepky o tom čo patrí a čo nie 
do zmesi komunálneho odpadu a informo-
vať aj prostredníctvom novín mesta Svit, FB 
a šíriť osvetu. V súčasnosti sú takéto tabuľky 
už umiestnené na krytých stojiskách a ďal-
šie pribudnú.  Množstvo zeleného odpadu 
zo záhrad nebolo vysoké  a je teda vidno, že 
zelený odpad končí v kompostárni. 

Vieme čo vyhadzujeme? 
Ako dopadla analýza zmesového komunálneho odpadu v meste Svit
Svit - Technické služby Mesta Svit (TS) zrealizovali koncom júna analýzu zmesového komunálneho odpadu 
v meste. V rámci individuálnej bytovej výstavby a zo stojísk pri bytových domoch boli odobraté vzorky 
smetných nádob na zmesový komunálny odpad. Tie následne triedili odborníci zo spoločnosti JRK Slovensko, 
zamestnanci TS Mesta Svit a dobrovoľníci z iniciatívy Smeťozber. Na priebeh analýzy sa prišli pozrieť aj 
žiaci z Mierovej školy a Základnej školy Komenského vo Svite. Riaditeľ TS Ing. Igor Hus, MBA im spolu s 
primátorkou mesta Ing. Dášou Vojsovičovou porozprávali o význame triedenia odpadu a pripomenuli, im 
čo patrí do ktorej nádoby či vreca.

Textilný odpad je potrebné riešiť samo-
statnými kontajnermi.

Na čo TS reagovali a pribudli tri kontaj-
nery na šatstvo v uliciach mesta: na Priečnej 
ulici pri autobusovej zastávke na ulici Kpt. 
Nálepku za bývalou škôlkou a na Jilemnic-
kého ulici 838 (zo západnej strany). 

Na uzavreté stojiská pribudnú samostat-
né špecializované nádoby na textilný odpad 
ana zberný dvor môžete aj naďalej prinášať 
staré, nepotrebné šatstvo a textilný odpad. 

Nie všetky opatrenia však musia zna-
menať vyššie poplatky. 

Kľúčom k udržateľnému systému je naj-
mä dôsledné triedenie odpadu a zodpoved-
ný prístup každého obyvateľa. Ak sa občania 
spoja a začnú poctivo triediť, môže mesto 
nielen znížiť náklady, ale aj získať viac finanč-

ných prostriedkov späť do systému a vytvo-
riť efektívnejší, ekologickejší a spravodlivejší 
model nakladania s odpadom. Každý občan 
má svoj podiel na zodpovednosti za to, kde 
jeho odpad končí. Ak sa zlepší triedenie od-
padu tak je predpoklad, že by sa znížili ná-
klady na zber a skládkovanie a zároveň by 
umožnil získať vyšší finančný príspevok od 
organizácií zodpovednosti výrobcov (OZV) 
na základe výkonnosti triedenia. Vzhľadom 
na aktuálne legislatívne zmeny v oblasti 
odpadového hospodárstva, zo strany štátu, 
bude pravdepodobne potrebné zvyšovať 
poplatky za odpady. Aktuálne to však nie je 
potvrdené a efektívnejším triedením odpa-
du v našom meste, k tomu do budúcnosti 
pravdepodobne ani nedôjde.

Mgr. Daniela Hámorová 
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Aby ste však nezmeškali aktuálne in-
formácie, ktoré nájdete aj na sociálnych 
sieťach či na webovej stránke mesta Svit, 
dávame do pozornosti aplikáciu V OBRAZE, 
kde nájdete informácie o meste - na jednom 
mieste.

V OBRAZE - aktuálne informácie zo samosprávy v mobile
Svit - v meste prebiehajú testovacie verzie rozhlasu počas ktorých sa rozoznejú piesne a skúšobné hlásenia.  
Od pondelka, 25. augusta sú naplánované skúšky mestského rozhlasu aj v mestskej časti Podskalka. 

Aplikácia v obraze s aktuálnymi infor-
máciami zo samosprávy v mobile.

Každý z Vás môže dostávať novinky a 
správy z obce priamo do svojho mobilného 
telefónu. Aplikácia vás upozorní na novo 
vložené správy. Stačí si ju stiahnuť podľa 

návodu, ktorý nájdete na obrázku pod člán-
kom. Mobilná aplikácia V OBRAZE je pre 
všetkých občanov úplne zadarmo. Spôsob 
stiahnutia a bližšie informácie o aplikácii sa 
dozviete na www.aplikaciavobraze.sk.

Mgr. Daniela Hámorová

Dostupné potraviny  
aj pre Podskalčanov

Prvý krát zavítala pojazdná predajňa do 
Podskalky v stredu 13. augusta a v piatok, 
15. augusta. 

Pre obyvateľov mestskej časti Podskalka 
bude pojazdná predajňa k dispozícií v ča-
soch od 9.30 hod. do 10.30 hod. a to každú 
stredu a piatok, na parkovisku pred Jedno-
tou. Ako uviedla pani primátorka Ing. Dáša 
Vojsovičová: „Nedostupnosť nákupu potra-
vín v mestskej časti Podskalka bola dlhodo-
bo v hľadáčiku riešenia pre našich obyva-
teľov a podarilo sa. So spoločnosťou COOP 

JEDNOTA POPRAD sme nadviazali úspešnú 
spoluprácu,“ dodala na záver. 

Ceny ako v kamennej predajni  
a aktuálne letákové akcie

V ponuke sortimentu si Podskalčania náj-
du balené čerstvé pečivo, mäsové a mliečne 
výrobky, ovocie, zeleninu a ďalšie trvanlivé 
tovary. 

Ceny tovarov budú, podľa slov zástup-
kyne spoločnosti pani Dlugošovej, také ako 
v kamenných predajniach. 

„Ceny ostávajú nastavené tak, ako keby 
ste nás navštívili v našej prevádzke. Rov-
nako budeme ponúkať aj akciové tovary 

Pojazdná predajňa COOP Jednoty Poprad v Podskalke
Svit - Nová pojazdná predajňa COOP JEDNOTY POPRAD v Podskalke má svoj úspech. Obyvateľom 
mestskej časti Podskalka bude k dispozícii každú stredu a piatok v čase medzi 9.30 - 10.30 hod. na 
parkovisku pred Jednotou. 

a  v  pojazdnej predajni nájdete aj výrobky 
z  aktuálnych letákov obchodu,“ dodala na 
záver pani Dlugošová. 

Pojazdné predajne má obchod úspešne 
rozbehnuté, okrem nášho mesta, aj v Starej 
Lesnej, Žakovciach, Abrahámovciach, Hra-
disku, Tvarožnej, Mengusovciach, Tatranskej 
Lomnici či v Gerlachove. 

Mgr. Daniela Hámorová
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Popoludňajší program odštartoval o 16:00 
v spolupráci s Centrom voľného času, ktoré 
pripravilo množstvo interaktívnych hier a ak-
tivít. Deti si mohli vyskúšať rôzne zábavné sta-
novištia, súťaže a kreatívne úlohy, pričom sa 
zapojili aj mnohí rodičia. 

Jedným z hlavných bodov programu bolo 
slávnostné odovzdávanie certifikátov deťom, 
ktoré sa zúčastnili prvého letného mestského 
tábora, organizovaného pod záštitou mesta 
Svit. Certifikáty osobne odovzdala primátorka 
mesta Svit Ing. Dáša Vojsovičová. „Som veľmi 
rada, že sme tu dnes spolu a môžeme spoloč-
ne uzavrieť krásny letný týždeň. Deti si užili 
tábor, ktorý bol pripravovaný pod taktovkou 
nášho mesta, a verím, že si odnášajú množ-
stvo zážitkov, nových priateľstiev a veselých 
spomienok,“ uviedla v úvode primátorka. Zá-
roveň vyjadrila poďakovanie Centru voľného 
času za realizáciu tábora a tiež všetkým orga-
nizátorom za prípravu letného programu.

Hudobným hosťom podujatia bolo akustic-
ké vystúpenie kapely Freetimers, ktoré odštar-
tovalo o 17:00. V unplugged verzii zazneli ich 
originálne skladby, ktoré podčiarkli uvoľnenú 
a priateľskú atmosféru letného podvečera.

Letné podujatie pri Kolibe tak opäť potvr-
dilo, že v meste Svit nechýba chuť stretávať sa, 
užívať si spoločný čas a vytvárať momenty pre 
všetky generácie.	             Mgr. Elena Smrigová

Letné popoludnie pri Kolibe vo Svite 
prinieslo zábavu, hudbu aj emócie

Svit - Prvý augustový deň patril vo Svite spoločnému stretávaniu, detskému smiechu a dobrej hudbe. 
Priestor pred Kolibou sa v piatok 1. augusta premenil na centrum letnej pohody, kde si svoje si prišli na 
svoje deti, rodičia aj milovníci hudby.

Pre obyvateľov sa však nič nemení  
- pozor na podvodné telefonáty

V súvislosti so spojením spoločnosti môžu nastať podvodné kona-
nia či nekalé praktiky predaja. Na svojej webovej stránke na to spo-
ločnosť VSE odkazuje a prosí občanov, aby nepodľahli tlaku a boli in-
formovaní. Nenaleťte prosím teda telefonátom, ktoré vo Vás vyvolajú 
neistotu a nátlak. Podvodníci môžu žiadať o zmenu zmlúv (osobne či 
telefonicky), alebo žiadať o úhradu platby na iné bankové účty. 

Buďme však pred takýmito  
praktikami obozretní a informovaní 

Dodávka energií a služieb pokračujú aj naďalej, bez akejkoľvek 
zmeny. Spojenie nebude mať žiadny vplyv na zálohové platby, 
alebo dátumu splatnosti. Nemení sa ani kvalita dodávky elektriny, 
plynu a ostatných produktov. Viac informácií o zmene a kontaktoch 
nájdete na webovej stránke spoločnosti a potrebné čísla a kontakty 
nájdete aj pod článkom. 		                  Mgr. Daniela Hámorová 

VSE spoločnosť zmenila meno
- pozor na možné podvodné aktivity

Spoločnosť Energetika Slovensko, a. s. vznikla od 1. júla 2025 spojením spoločnosti Východoslovenská 
energetika, a. s., a ZSE Energia, a. s. Značku na ktorú sme boli doposiaľ zvyknutý, a to VSE bude spoločnosť 
používať aj naďalej. Vystupovať pod ňou bude najmä v komunikácii so zákazníkmi, napríklad na faktúre, 
webstránke a v reklame. Zároveň však upozorňuje občanov na podvodné konanie niektorých predajcov. 
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Sieť bezplatných poradní po celom Slo-
vensku sú súčasťou národného projektu 
Sieť odborného poradenstva. Sú spoje-
ním dvoch už existujúcich úspešných ná-
rodných projektov – národného projektu 
Bezplatné poradenské činnosti v oblasti 
riadenia dlhov (Bezplatné dlhové poradne) 
a národného projektu Rodinné poradne, 
ktoré v roku 2024 pomohli spolu viac ako 
20 000 klientom. 

Cieľom poradní je posilniť vzťahy 
v rodine a riešiť medziľudské či 
medzigeneračné porozumenie

Môžu pomôcť zmierniť napätie, zlepšiť 
komunikáciu vo vzťahoch, zároveň ponú-
kajú odbornú pomoc, podporu a návody 
na zvládanie náročných finančných situácií. 
Dôležitou súčasťou je podľa projektu prob-
lémom predchádzať, a teda vytvoriť systém 
prevencie duševných chorôb. Projekt voľne 
nadväzuje na tradíciu manželských a pred-
manželských poradní, ktoré na Slovensku 
fungovali od roku 1971 do roku 2005.

Pomáhajú nám nájsť riešenia  
rôznych problémov v rodine, 
manželstve a v medziľudských 
vzťahoch

Boli vytvorené s cieľom poskytnúť bez-
platné odborné poradenstvo v oblasti rieše-
nia dlhov, problémov v rodine, manželstve 
a medziľudských vzťahoch, a to aj so špe-
cifickým zreteľom na rodiny s  deťmi alebo 
osobami so zdravotným znevýhodnením na 
celom Slovensku. Pomoc nájdu jednotlivci, 
páry, celé rodiny a každý, kto sa ocitol v zlo-
žitej osobnej, sociálnej, rodinnej, finančnej 
či dlhovej situácii. Kvalifikovaní odborníci sú 
pripravení vypočuť, pomôcť a nájsť výcho-
disko zo zložitej situácie.

Odborná pomoc je adresnejšia 
Pomoc poskytujú psychológovia, soci-

álni pracovníci, právnici, ekonómovia a iní 
odborníci, ktorí poradia v súkromných aj 
spoločenských vzťahoch. Dokážu poradiť 
nielen osobne, ale aj prostredníctvom te-
lekomunikačných prostriedkov a v špecific-
kých prípadoch (napr. v prípade klientov so 
zdravotným znevýhodnením) môžu pomá-
hať priamo v teréne. Všetci poradcovia do-
držiavajú princípy maximálnej mlčanlivosti.

Poradne komplexnej pomoci - pripravené pomáhať
Svit – Poradne komplexnej pomoci vznikli na podporu jednotlivca i rodín. Ich hlavnou úlohou je v prvom 
rade predchádzať problémom, hovoriť o nich a hľadať riešenia. Poradňa komplexnej pomoci je k dispozícii 
aj našim občanom a najbližšiu nájdete v Poprade na Karpatskej 7. 

Dôležité je odhodlanie  
a chuť riešiť problémy,  
ktoré prináša život

Na prvé stretnutie do bezplatnej Poradni 
komplexnej pomoci môžete prísť sami, ale-
bo si so sebou priviesť priateľa, či rodinného 

príslušníka. Odborníci Vás vypočujú a pos-
nažia sa porozumieť situácii a poradiť v pria-
teľskej atmosfére. Samozrejme, že stretnutia 
sú dôverné a diskrétne.

Mgr. Daniela Hámorová, Zdroj: Oficiálna  
stránka verejnej správy SR, www.pkp.gov.sk

Športuj srdcom o.z. a mesto Svit Vás srdečne pozývajú na prednášku

VPLYV KLIMATICKEJ ZMENY  
NA PODTATRANSKÝ REGIÓN

18. 9. 2025 o 18:00  
v Dome kultúry vo Svite
prednášajúci: Erik Baláž
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"DAVAJ HET...
 "mini" VÝSTAVA FIKTÍVNEHO UMENIA

EVA CPINOVÁ * IVETA BUJDOŠOVÁ * KATARÍNA GRÉNEROVÁ
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Lukáš Latinák
Róbert Jakab

Zábavná sonda do sveta mužov 
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Tak tomu bolo aj začiatku roka, až dodnes. Na záhradách már-
ne hľadáme na stromoch plody a pritom na jar stromy zakvitli, až 
srdiečko jasalo, no príroda je silný protivník a jej šantenie nás neo-
bišlo. Nebolo to celoplošné, ale niektorí sme sklamaní, pretože čo 
neopelili včielky, lebo bolo chladno, to dokázal poškodiť mráz, okolo 
troch zamrznutých. Neodolali ani samoopelivé, či stromy do vyšších 
polôh (tzv. odolné voči mrazom). 

Niektorí, ktorí mali predsa len na stromoch niekoľko plodov, ve-
dia, že tie by mohli mať aj väčšie rozmery. Zároveň stromy, ktoré sa 
tento rok nevyťažia, by mali o rok dodať viac sily do plodov. No sto-
percentný úspech nevieme nikdy zaručiť.

V záhradách však vidíme, že ak sa niečo nevydarí na stromoch, 
ukáže sa výborná úroda inde. Niektorí sa chvália s dobrým výnosom 
jahôd, drobného ovocia, ríbezlí, egrešov, reďkoviek, uhoriek, kale-
rábov, hrachu, ale je aj obdobie zberu cesnakov, ktorý nám ukázal 
vzpriamený tvrdohlavec, preto musí von zo zeme, lebo sa nám stratí. 
Proste tomu hovoríme, že cesnak na jeseň cestuje a objaví sa až na 
jar, avšak stratí minimálne polovicu výnosu. Ak stihneme pozbierať 
včas cesnak, skorú cibuľku, hrach a podobné plodiny, neváhajme 
nasadiť nové plodiny, nech na záhradách využijeme aj tzv. druhú 
úrodu, ako sú nové reďkovky, mladý špenát, výborný hrach, ale aj 
kríčková fazuľka, fialové a biele kaleráby. Všetky nové výsadby vám 
dozrejú do prvých mrázikov. Áno je však potrebné na niektorých 
hriadkach pridať trošku kompostu, alebo potrebného hnojiva, ale 
výnosy vás prekvapia a potešia.

Vo Svite máme štyri Základné organizácie, ktoré uskutočnili člen-
ské schôdze a delegovali svojich členov na Okresnú konferenciu, 
kde bol zvolený za predsedu Slovenského zväzu záhradkárov Okres-

ného výboru o.j.z. Poprad na roky 2025-2030 pán Jozef Kalakaj, ako 
aj do Republikového výboru v Bratislave. Novozvolený výbor, vyzý-
va svojich členov, ale aj širokú verejnosť v spolupráci so zástupcami 
škôl a mesta, aby spolupracovali s aktivitami k výchove mládeže - 
zameranej na ochranu prírody formou prednášok, seminárov a od-
borných ukážok.

Pokračovaním spolupráce chceme uskutočniť od 17 - 19 septem-
bra 2025 Mestskú výstavu ovocia a zeleniny vo Svite a následne 20. 
septembra 2025 Okresnú výstavu v Spišskej Belej, ako sprievodnú 
akciu 21. ročníka Zemiakarského jarmoku. Touto cestou Vás žiada-
me o pomoc pri reprezentovaní svojich výpestkov s popisom nielen 
názvu, ale aj popisom ako sa vám darilo s vypestovaním v našich 
podtatranských podmienkach.

Po výstavách plánujeme v spolupráci so školami vysadiť v škol-
ských záhradách ovocné stromčeky, ktoré máme prisľúbené od 
predsedu Republikového výboru Ing. Eda Jakubeka.

Všetkým, ktorí majú vzťah k prírode, chceme poďakovať za akú-
koľvek podporu v ďalšom období.

Zachovajme si naše krásne zelené mesto, ktoré sme dostali do 
vienka od tých, ktorí tu našli svoje domovy, prácu, rodiny.

Jozef Kalakaj, predseda SZZ OV o.j.z.             

Okienko pre záhradárov VII-VIII
Každý záhradkár by si myslel, že všetky ročné obdobia by mali byť rovnaké, ale všetci vieme, že ani 
jedna chvíľa nie je rovnaká a nič sa pravidelne neopakuje. Tak ako je to s hodinami, dňami, či mesiacmi. 
Z toho vyplýva, že ani úroda v našich záhradách nerastie každý rok rovnako. Vždy sa niečo vyskytne, čo 
nás prekvapí.

Milí naši jubilanti!		

Oslavujete v roku 2025 okrúhle jubileum (70, 75, 80, 85, 90 a viac rokov)? Alebo ste takéto výročie oslávili už v priebehu 
roka 2024 a máte záujem zúčastniť sa slávnostného stretnutia jubilantov s primátorkou mesta Svit?

Mestský úrad bude v tejto milej tradícii pokračovať aj naďalej, no aby sme Vás mohli na stretnutie pozvať, potrebujeme o Vás 
vedieť. Z dôvodu platnej legislatívy o ochrane osobných údajov totiž mesto nemôže zasielať pozvánky bez Vášho predchádza-
júceho písomného súhlasu. Preto zverejňujeme tlačivo – súhlas so spracovaním osobných údajov, ktoré môžete vyplniť osobne 
alebo s pomocou rodinných príslušníkov. Vyplnené tlačivo je potrebné doručiť osobne alebo poštou do podateľne Mestského 
úradu na adrese, Hviezdoslavova 268/32, 059 21 Svit, najneskôr do 20. dňa v príslušnom mesiaci.

Tlačivo je k dispozícii aj priamo v podateľni Mestského úradu. V prípade otázok Vám radi poradíme na telefónnom  
čísle: 052 / 78 75 114.

Najbližšie stretnutie a prijatie jubilantov primátorkou mesta sa uskutoční 10. septembra 2025.
 

N á v r a t k a
Súhlas so spracovaním osobných údajov / Údaje o poskytovateľovi

Titl: ...................... Meno: ....................................................................  Priezvisko: ...................................................................................................................

Adresa: ...........................................................................................................................................................................................................................................

E-mail: ...................................................................................................  Telefón: ........................................................................................................................

Prevádzkovateľ, ktorému sa poskytujú osobné údaje: Mesto Svit, Hviezdoslavova 268/32, 052/ 7875 111, msu@svit.sk
Kontaktné údaje na zodpovednú osobu: zodpovedna.osoba@svit.sk

TU ODSTRIHNÚŤ

POKRAČOVANIE NA ĎALŠEJ STRANE

Kúpim garáž vo Svite, kontakt:

0903 024 902
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Osobné údaje poskytovateľa: meno, priezvisko, titul, adresa trvalého bydliska, e-mail, telefónne číslo
Účel spracovania: pozvanie na slávnostné prijatie pri príležitosti životného jubilea:   áno / nie *
Príjemcovia alebo kategórie príjemcov: prevádzkovateľ		
Doba uchovávania osobných údajov: do doby pominutia účelu	 Prenos osobných údajov do tretej krajiny: nebude

Osobné údaje poskytovateľa: meno, priezvisko, titul, dátum narodenia, vek, fotografia
Účel spracovania: zverejnenie oznámenia o životnom jubileu v Pamätnej knihe Mesta Svit:   áno / nie *
Príjemcovia alebo kategórie príjemcov:  prevádzkovateľ		
Doba uchovávania osobných údajov: do doby pominutia účelu	 Prenos osobných údajov do tretej krajiny: nebude

Osobné údaje poskytovateľa: fotografia
Účel spracovania: uverejnenie informácie o jubilantoch a fotografie v Informačnom mesačníku „Svit“:   áno / nie *
Príjemcovia alebo kategórie príjemcov: čitatelia mesačníka		
Doba uchovávania osobných údajov: do doby pominutia účelu	 Prenos osobných údajov do tretej krajiny: nebude

Svojím podpisom dobrovoľne udeľujem Prevádzkovateľovi súhlas so spracovaním mojich osobných údajov pre vyššie uvedené účely. Tento 
súhlas platí počas doby uchovávania osobných údajov.Prevádzkovateľ po splnení účelu spracúvania osobných údajov bez zbytočného 
odkladu zabezpečí likvidáciu osobných údajov pokiaľ to osobitný zákon nevyžaduje inak. Prevádzkovateľ zabezpečí primeranú úroveň 
ochrany osobných údajov, bude spracúvať osobné údaje len v súlade s dobrými mravmi a bude konať spôsobom, ktorý neodporuje zákonu 
o ochrane osobných údajov ani iným všeobecne záväzným právnym predpisom a ani ich nebude obchádzať.

Práva Poskytovateľa osobných údajov:
- súhlas so spracovaním osobných údajov môže Poskytovateľ kedykoľvek bezplatne odvolať písomnou formou na adrese Prevádzkovateľa; 
odvolanie súhlasu nemá vplyv na zákonnosť spracúvania vychádzajúceho zo súhlasu pred jeho odvolaním, 
- poskytovateľ má právo požadovať od Prevádzkovateľa prístup k jeho osobným údajom a právo na ich opravu alebo vymazanie alebo ob-
medzenie spracúvania, alebo právo namietať proti spracúvaniu, ako aj právo na prenosnosť údajov,
- poskytovateľ má právo obhajovať svoje práva prostredníctvom zodpovednej osoby alebo podaním podnetu na šetrenie, sťažnosti dozor-
nému orgánu; na Slovensku Úradu na ochranu osobných údajov v zmysle §100 zákona č.: 18/2018 Z. z.	

Vo Svite dňa: .............................................................................	                                                    .....................................................................................................
		    								                    podpis poskytovateľa

TU ODSTRIHNÚŤ
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n	 Dňa 11.  7.  2025   prijala službukonajú-
ca hliadka oznámenie, že dcéra sa nevie 
dostať k  svojej matke, nevie odomknúť 
dvere a  matka nekomunikuje. Po príchode 
hliadky MsP sa podarilo nadviazať kontakt 
so staršou ženou a inštruovala seniorku, ako 
dvere otvoriť.   Po krátkom čase sa podarilo 
dvere otvoriť. Seniorka bola pri vedomí.  Na 
miesto bola privolaná RZP na zabezpečenie 
prvotného ošetrenia.  

n	 Dňa 20.  7.  2025 hliadka bola privolaná 
k výškovej budovy strelnice, kde cez strechu 
prečnievali nohy neznámej osoby (údajne 
chcel mladík spáchať samovraždu). Hliadka 
vyšla na strechu, kde našla na streche mla-
dého muža ležať na podlahe strechy. Meno-
vaný hliadke uviedol, že sa išiel pozrieť na 
Tatry. Spoločne s hliadkou zišiel zo strechy, 
kde bol poučený, že nie je oprávnený vstu-
povať na strechu budovy. 

n	 Dňa 23.  7.  2025 bola  oznámená krádež 
v  miestnej predajni potravín. Podľa kame-
rových záznamov bolo vidieť odcudzenie 
alkoholu. Hliadka MsP Svit vypátrala pá-
chateľa, ktorý sa priznal ku skutku a škodu 
v  uvedenej predajni zaplatil. Skutok ďalej 
realizovaný v zmysle Zák. 372/1990 Zb.  

n	 Dňa 27.  7.  2025 bolo prijaté oznámenie 
na križovatke ulíc SNP a  Hlavná sa spúšťa 
svetelná signalizácia ŽSR. Po príchode hliad-
ky MsP Svit telefonicky vyrozumela pra-

covníka ŽSR. Hliadka riadila na uvedenom 
mieste dopravu až do príchodu pracovníka 
ŽSR. Po príchode pracovníka ŽSR uviedol, 
že porucha nastala na koľajisku, ktorý vypol  
svetelnú signalizáciu na priecestí.  

n	 Dňa 5. 8. 2025 v  skorých ranných hodi-
nách bola privolaná hliadka do rodinného 
domu v Podskalke, z ktorého  vytekala voda 
z garáže. Bolo zistené, že majiteľ domu bol 
momentálne na dovolenke.   Hliadka spolu 
so susedom zabezpečili odstavenie hlavné-
ho prívodu vody. Po odstavení vody hliadka 
kontaktovala majiteľa  kde ho informovala 
o vykonaných opatreniach. 

n	 Dňa 10. 8. 2025 prijala hliadka oznámenie 
o mužovi, ktorý mal ponúkať na predaj pištoľ 
so strelivom pri predajni Billa. Hliadka spolu 
s  príslušníkmi OO PZ Svit zaistila podozrivú 
osobu, ktorá mala pri sebe plynovú zbraň aj 
so zásobníkom a bola pod vplyvom alkoho-
lu. Danú vec riešila hliadka OO PZ Svit. 

Apelujeme na občanov mesta Svit, aby 
neparkovali svoje vozidlá v  areáli „Bag-
roviska“.  Týmto konaním porušujú zákon 
o cestnej premávke (ustanovenia § 22 ods. 
1, písm. l), zákona NR SR č. 8/2009 Z. z. 
v znení neskorších predpisov).

Letné horúce dni počas suchého obdo-
bia charakterizuje zvýšené riziko vzniku po-
žiarov. 

NAJČASTEJŠIA PRÍČINA  
VZNIKU POŽIARU
n	 nedbalosť a neopatrnosť dospelých osôb. 
Jediná iskra z neopatrného zakladania 
ohniska, z cigarety, poľnohospodárskeho 
stroja či nevhodne zaparkovaného vozidla 
môže viesť k zbytočným stratám na životoch, 
zdraví, majetku alebo k ničeniu prírody. 

VYZÝVAME OBČANOV  
A PRÁVNICKÉ OSOBY
n	 aby dodržiavali povinnosti a zákazy, kto-
ré im vyplývajú zo zákona č. 314/2001 Z. 
z. o  ochrane pred požiarmi. Pre porušenie 
tohto zákona môže občan dostať pokutu do 
výšky 331 eur. Ak sa previní právnická osoba 
alebo fyzická osoba - podnikateľ, pokuta sa 
môže vyšplhať na 16 596 eur. 

ČO JE ZAKÁZANÉ
n	 fajčiť alebo používať otvorený pla-
meň (zápalky, zapaľovače, variče atď.) na 
miestach so zvýšeným nebezpečenstvom 
vzniku požiaru,
vypaľovať porasty bylín, kríkov a stromov,
zakladať oheň v priestoroch alebo na 
miestach, kde môže dôjsť k vzniku požiaru 
alebo k jeho rozšíreniu,
spaľovať horľavé látky na voľnom priestran-
stve v čase zvýšeného nebezpečenstva 
vzniku požiaru.

Ak máte podozrenie, že niekde vznikol 
POŽIAR, IHNEĎ VOLAJTE NA TIESŇOVÚ LIN-
KU 150 alebo 112.

MsP Svit

Z denníka Mestskej polície
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Otázka: Syn sa s manželkou rozviedol pred štyrmi rokmi a odvte-
dy sme nevideli naše vnúčatá, teda okrem pár náhodných stretnutí 
v meste. Predtým sme im pomáhali s výchovou, mali sme dobré 
vzťahy, vzali si vnučky na dovolenku k moru a dnes nám ich neves-
ta nechce dovoliť ani len navštevovať a rovnako ani nášmu synovi. 
Nechceme sa miešať do vzťahu nášho syna s nevestou, ale deti by 
sme radi mali aspoň niekedy na víkend alebo cez prázdniny. Máme 
na to nejaké právo? 

Odpoveď: Ako starí rodičia vašich vnúčat máte právo na kontakt 
s vašimi vnúčatami. Napriek tomu, že sa manželstvo vášho syna roz-
padlo aj naďalej zostáváte blízkou osobou vaším vnúčatám. Aj keď 
Vám zákon o rodine umožňuje domáhať sa svojho práva na súde, 
aby súd upravil styk s deťmi a vami, môže nastať situácia, že matka 
detí bude mariť toto rozhodnutie súdu a vzťahy sa môžu zhoršiť. 
Zároveň súd bude posudzovať či úprava je potrebná v záujme deti. 

Otázka z mediačnej poradne
Záujmom dieťaťa podľa zákona o rodine sa rozumie aj vytváranie 
a  rozvoj vzťahových väzieb dieťaťa, s obidvoma rodičmi, súroden-
cami a inými blízkymi osobami.  Preto ako prvé sa pokúste dohod-
núť s nevestou, žeby ste radi vídali vnúčaťa tak ako kedysi. Určite 
si vydiskutujte vzájomne vzťahy a podmienky stretávania sa deti 
s   vami, pretože dôvodov prečo nevesta nechce, aby deti k vám 
chodievali môže byť niekoľko. Vzájomná komunikácia môže pre-
biehať aj s pomocou mediátora, ktorý vám zároveň pomôže nájsť 
a spísať spoločnú dohodu o úprave styku vás a vašich vnúčat. Stať 
sa môže čokoľvek, a tak je dobré mať upravené vzťahy aj so širšou 
rodinou, ktorou dedko a babka určite sú. Sú prázdniny a určite aj 
neveste pomôže, ak si bude môcť pár dni oddýchnuť a byť chvíľku 
len sama so sebou.  

Mediačné centrum Poprad

Na čo sa môžu deti tešiť?
•	 Krásne vyzdobené triedy, ktoré dýchajú 
farbami, veselými motívmi a príjemnou at-
mosférou.
•	  Nové hračky a pomôcky, ktoré podporia 
fantáziu, jemnú motoriku aj spoluprácu me-
dzi kamarátmi.
•	 Tvorivé aktivity, pestré výtvarné dielne, 
hudobné hry a pohybové činnosti, ktoré 
rozvíjajú každé dieťa.
•	  Zaujímavé témy a projekty, ktoré deti za-
vedú do sveta prírody, rozprávok, tradícií či 
techniky.
•	 Láskavé pani učiteľky, ktoré sa už tešia na 
spoločné chvíle, smiech, objatia a nové dob-
rodružstvá.
•	 Pre rodičov pripravujeme aj pravidelné 

posilniť komunikáciu a spoluprácu so všet-
kými zainteresovanými stranami a zabezpe-
čiť, aby boli hlasy rodičov a deti vypočuté.
4.	 Technologický pokrok: V dnešnej digi-
tálnej dobe je dôležité, aby naše deti mali 
prístup k moderným technológiám a ná-
strojom, ktoré im pomôžu pripraviť sa na 
budúcnosť. 

Počas školského roka budú  
v materskej škole prebiehať projekty:

Zeleninkové šialenstvo je to celoročný 
edukačno - zážitkový program zameraný na 
primárnu prevenciu detskej obezity a zdra-
vý životný štýl detí v materských školách. 
Cieľom preventívneho programu obezity je 
celoročná aktívna podpora zdravých stra-
vovacích, hygienických a pracovných návy-
kov detí, v rámci ktorých sa naši najmenší 
už v rannom detstve aktívne venujú náuke 
a chutiam jedla, osvojujú si význam slova 
ZDRAVIE a učia sa starostlivosti o vlastné 
telo. Počas školského roka deti spoznajú 
44  druhov zeleniny formou zážitkového 
vzdelávania.

Zdravé nôžky tento projekt je určený pre 
zdravé hravé pohybové aktivity na doma. 
Program je vytvorený na podporu správne-
ho postavenia tela, hravých pohybových ak-
tivít pre ploché nôžky, či vybočené členky. 
Vhodný pre deti od 3 – 6 rokov. 

AMAKids Slovensko
Unikátne vzdelávacie techniky pre všet-

ky deti MŠ. Rozvoj mentálnej aritmetiky, 
rýchle čítanie a príprava do školy. Rozvoj 
mentálnej aritmetiky pomáha deťom roz-
víjať a zlepšovať ich matematické zručnosti 
vrátane rýchleho počítania. Úlohy z men-
tálnej aritmetiky vyžadujú u detí pozornosť 
a koncentráciu, čo im pomáha v oblasti 
sústredenia sa a pozornosti. Rozvíjajú ko-
gnitívne schopnosti detí tým, že rozvíja ich 
logické, analytické a kreatívne myslenie.

Veríme, že tento školský rok bude plný 
radosti, pokrokov a krásnych spomienok. 
Ďakujeme, že ste jeho súčasťou!

S úsmevom, kolektív a riaditeľka  mater-
skej školy

Mgr. Katarína Dudášová

Vitajte v novom školskom roku  
v našej materskej škole vo Svite
Milé deti, vážení rodičia,
s radosťou otvárame brány našej materskej školy a vítame vás v novom 
školskom roku plnom zážitkov, hier a objavovania.  Už od prvého dňa 
na vás čaká množstvo prekvapení, ktoré sme s láskou pripravili.

stretnutia, fotky z aktivít a možnosť zapojiť 
sa do života škôlky.

V našej materskej škole dbáme na:  
1.	 Kvalita vzdelávania: Chceme zabezpečiť, 
aby naše deti v MŠ mali prístup k najlepším 
vzdelávacím programom a moderným vý-
učbovým metódam. Budeme podporovať 
ďalšie vzdelávanie učiteľov a implementá-
ciu inovatívnych pedagogických prístupov.
2.	 Bezpečné a podnetné prostredie: Škola 
musí byť miestom, kde sa deti cítia bezpeč-
ne a kde sú motivovaní k učeniu. Plánujeme 
stále  vytvárať prostredie, ktoré podporuje 
tvorivosť a kritické myslenie detí.
3.	 Spolupráca s komunitou: Veríme, že silná 
spolupráca medzi školou, rodičmi a širšou 
komunitou je kľúčom k úspechu. Chceme  
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Spojená škola Mierová:  
Bezpečne a rozumne - Naša  
škola dbá na bezpečnosť!

V našej škole kladieme veľký dôraz na 
bezpečnosť všetkých žiakov, zamestnancov 
a návštevníkov. V súlade s tým, sme nastavili 
viacero opatrení, ktoré pomáhajú vytvárať 
bezpečné a podnetné prostredie pre kaž-
dodenné vzdelávanie a rozvoj. Aby sme 
predišli vstupu nepovolaných osôb do bu-
dovy, počas vyučovania sú hlavné vchodo-
vé dvere školy uzamknuté. Vstup je možný 
len po ohlásení cez zvonček. Týmto opatre-
ním chránime všetkých, ktorí sa nachádzajú 
v budove. 

V priebehu školského roka pravidelne 
organizujeme prednášky zamerané na pre-
venciu rizikového správania, šikany, kyberši-
kany, ale aj na správne reakcie v krízových 
situáciách. Spolupracujeme s  odborníkmi 

Ako je to s bezpečnosťou v našich školách?
Vzhľadom na narastajúci počet útokov na školách a rastúce obavy verejnosti sme sa rozhodli osloviť riaditeľky 
dvoch škôl v našom meste - Spojenej školy Mierová a ZŠ Komenského. Zaujímalo nás, aké opatrenia sú 
zavedené na ochranu žiakov a zamestnancov a ako školy pristupujú k prevencii rizikového správania. 
Odpovede nás presvedčili, že bezpečnosť nie je ponechaná na náhodu, ale je výsledkom premyslenej práce, 
spolupráce s odborníkmi a dôsledného prístupu vedenia školy.

z oblasti polície, so školským podporným 
tímom. V digitálnom svete učíme našich žia-
kov pohybovať sa bezpečne a zodpovedne. 

V rámci výučby sa venujeme témam ako 
ochrana osobných údajov, bezpečné sprá-
vanie na internete, kritické myslenie pri prá-
ci so zdrojmi či zodpovedné používanie so-
ciálnych sietí. Bezpečné prostredie nevzniká 
samo - je výsledkom spoločného úsilia ško-
ly, rodičov a celej komunity. Preto pravidel-
ne informujeme zákonných zástupcov o dô-
ležitých témach. Spolu tvoríme školu, kde sa 
deti cítia bezpečne, prijato a podporované.

Ing. Elena Berezovskijová,  
riaditeľka školy Spojenej školy Mierovej 

ZŠ Komenského:  
Bezpečnosť ako priorita

Škola kladie dôraz na bezpečnosť žiakov 
a zamestnancov. 

Realizujeme:
-	 Pravidelné evakuačné cvičenia.
-	 Spoluprácu s mestskou políciou a pre-
ventistami.
-	 Monitorovaný hlavný vchod s elektro-
nickým systémom a recepciou.
-	 Školský podporný tím pre duševné zdra-
vie.
-	 Bezpečnostné kamery a anonymné 
schránky dôvery.
-	 Plánované rozšírenie spolupráce s od-
borníkmi na krízovú intervenciu.

Bezpečný režim v ŠKD - žiaci pri príchode 
a odchode vždy odprevádzaní pedagogic-
kým dozorom ku vchodovým dverám, kde 
ich preberajú alebo odovzdávajú zákonní 
zástupcovia. 

Tento režim zabezpečuje nepretržitý do-
hľad a bezpečný pohyb detí.

Mgr. Monika Dudinská, riaditeľka školy

Okrem toho viacerí pedagógovia využili leto na profesijný rast v 
rámci programu Erasmus+. Naša škola získala Erasmus+ akreditáciu, 
ktorá je vstupenkou do dlhodobého medzinárodného vzdelávania. 
Precestovali rôzne kúty Európy, aby spoznali moderné vzdelávacie 
prístupy, načerpali inšpirácie a priniesli nové metódy priamo do 
našich tried. Cieľ bol jasný - obohatiť výučbu, posilniť kompetencie 
učiteľov a vytvoriť ešte podnetnejšie prostredie pre žiakov.

Lisabon, Portugalsko  
- Leadership and Conflict Management

V Lisabone sa učitelia venovali témam riadenia a riešenia konflik-
tov v školskom prostredí. Naučili sa identifikovať konfliktné situácie 

a uplatňovať stratégie, ktoré pomáhajú predchádzať ich eskalácii. 
Dôraz bol kladený na rešpektujúcu komunikáciu, schopnosť aktív-
ne počúvať a viesť produktívny dialóg. Rozvoj líderských zručností 
má priamy dopad na kvalitu riadenia tried a podporu harmonickej 
atmosféry medzi žiakmi aj kolegami.

Helsinki, Fínsko - Finnish Education Model
Vo fínskom hlavnom meste sa pedagógovia zoznámili s princíp-

mi jedného z najúspešnejších vzdelávacích systémov sveta. Fínske 
školstvo stavia na pohode žiakov, individuálnom prístupe a rovnosti 
šancí. Učitelia si odniesli množstvo praktických príkladov, ako tieto 
moderné a na žiaka orientované metódy začleniť aj do našej školy.

Vynovené triedy a európske skúsenosti  
- tak vyzeralo leto v ZŠ Komenského

     Letné prázdniny na ZŠ Komenského neboli len o zaslúženom oddychu. Počas letných prázdnin       
školské chodby neutíchajú - namiesto žiakov sa v nich pohybujú maliari, montéri a opravári. V 

triedach sa menia podlahy, maľujú steny, opravuje nábytok a modernizuje vybavenie. V budove školy 
prebiehali rozsiahle úpravy - okrem nových tried,  sa renovovala školská kuchyňa, sklady, omietky aj okná. 
Výsledkom je estetickejšie a príjemnejšie prostredie, ktoré podporí motiváciu žiakov i učiteľov.
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Škola na Mierovej ulici kráča vpred s jasne 
definovanou víziou: „Naša škola je miestom, 
kde každý žiak objavuje svoj talent a rozvíja 
potenciál v podnetnom, priateľskom a bez-
pečnom prostredí. Podporujeme hodnoty 
športu, umenia, jazykov, environmentálne-
ho a regionálneho cítenia. Vychovávame 
a vzdelávame žiakov v duchu hodnotového 
systému školy a praktických životných zruč-
ností s cieľom formovať úspešnú budúcnosť 
našich žiakov.“

V súlade s našou misiou „Cesta k úspe-
chu pre každého“ smerujeme všetky akti-
vity k  tomu, aby každý žiak dostal priestor 
napredovať podľa svojich schopností, záuj-
mov a potrieb.

Kurikulárna reforma  
a nové podnety pre prvákov

Školský rok 2025/2026 je významný naj-
mä zavedením kurikulárnej reformy, ktorá 
sa týka žiakov 1. ročníka. Naša škola sa roz-
hodla prispôsobiť vyučovanie novým požia-
davkám moderného vzdelávania. Jednou 
z noviniek je aj zavedenie hry na zobcovú 
flautu v rámci hodín hudobnej výchovy. 

Vďaka štedrej podpore Nadácie Chemosvit 
sa nám podarilo zabezpečiť flauty pre všet-
kých prvákov. Hra na tomto hudobnom 
nástroji rozvíja hudobné schopnosti, koor-
dináciu aj dýchacie návyky detí.

Podporný tím a adaptačná trieda
Aj v školskom roku 2025/2026 budeme 

pokračovať v spolupráci s podporným tí-
mom, ktorý tvoria školská psychologička, 
špeciálna pedagogička, výchovná porad-
kyňa a pedagogické asistentky. Pre žiakov 
1. a 2. ročníka, ktorí potrebujú individuál-
nu podporu, otvárame adaptačnú triedu. 
Veríme, že tento model prispeje k lepšie-
mu zvládaniu nárokov školského prostre-
dia a napomôže k harmonickému rozvoju 
detí.

Pokračujeme  
v overených projektoch

Naďalej bude v škole prebiehať projekt 
Tréneri v škole, ktorý zabezpečí pohybo-
vé aktivity pre žiakov 1. a 2. ročníka pod 
vedením odborných trénerov. V oblasti 
environmentálnej výchovy pokračujeme 

Nový školský rok na Mierovke
Dňa 1. septembra 2025 sa opäť otvoria brány Spojenej školy, Mierová 
134, Svit, ktorá s radosťou privíta svojich žiakov - nových prváčikov aj 
starších školákov. Vstupujeme do nového školského roka s množstvom 
pozitívnych zmien, projektov a aktivít, ktoré obohatia vyučovanie 
a prispejú k celkovému rozvoju detí.

v programe Zelená škola, ktorého cieľom je 
budovanie ekologického povedomia a ak-
tívne zapájanie detí do ochrany životného 
prostredia.

Nezabúdame ani na aktívne prestávky, 
ktoré prebiehajú na spojovacej chodbe 
a  ponúkajú deťom priestor na pohyb, od-
dych a načerpanie novej energie.

Súťaže, podujatia a tvorivé aktivity
Aj v tomto školskom roku sa budeme 

aktívne zapájať do vedomostných, umelec-
kých a športových súťaží. Naši žiaci budú 
obhajovať minuloročné úspechy a usilovať 
sa o nové výkony v rôznych oblastiach.

Pripravujeme množstvo zaujímavých 
aktivít, tematických dní a školských podu-
jatí, medzi ktoré budú patriť napríklad Deň 
jablka, Deň remesiel, Bezpečne a rozumne, 
Jarmok dobra a mnohé ďalšie príležitosti na 
rozvíjanie tvorivosti, spolupráce a komunit-
ného ducha.

ZUŠ a kultúrne zážitky
Veľmi sa tešíme aj na pokračujúcu spo-

luprácu s našou organizačnou zložkou, Zá-
kladnou umeleckou školou, vďaka ktorej si 
naši žiaci budú môcť počas roka vychutnať 
koncerty a vystúpenia talentovaných mla-
dých umelcov - ich rovesníkov a kamarátov.

Do nového školského roka vstupujeme 
s odhodlaním vytvárať bezpečné, inšpira-
tívne a podporujúce prostredie, kde každý 
žiak nájde svoj vlastný spôsob, ako uspieť. 
Veríme, že spoločnými silami - pedagógov, 
rodičov a žiakov - dokážeme napĺňať hod-
noty, ktoré reprezentujú našu školu.

Všetkým žiakom, rodičom a zamestnan-
com školy prajeme úspešný a príjemný škol-
ský rok 2025/2026!

S úctou,
Ing. Elena Berezovskijová,

riaditeľka školy

Split, Chorvátsko - Outdoor Education
V Splite sa účastníčky kurzu venovali možnostiam učenia v exte-

riéri, supervízii v kontexte diverzity a interkultúrneho vzdelávania, 
ako aj výzvam, ktoré prinášajú rôzne vzdelávacie systémy. Praktická 
časť zahŕňala outdoorové aktivity na prekonávanie prekážok, zákla-
dy prvej pomoci a environmentálne vzdelávanie v rámci programu 
THINK BLUE. Takýto prístup rozvíja kreativitu, spoluprácu a praktické 
zručnosti žiakov a spája učivo s reálnym prostredím.

Tenerife, Španielsko  
- ICT Tools for a Creative and Collaborative Classroom

Na Tenerife sa pedagógovia zamerali na digitálne nástroje pod-
porujúce tvorivosť a spoluprácu v triede. Účastníci pracovali s ná-
strojmi akoChatGPT, Copilot, ElevenLabs, Adobe Express Animation, 
Canva, Genially, ActionBound čiGoosechase. Oboznámili sa s 5E 
modelom plánovania výučby, tvorbou multimediálnych prezentá-
cií, využitím umelej inteligencie v triede aj outdoorovým učením. 
Najväčším prínosom boli techniky efektívneho zadávania vstupov 
pre AI, odhaľovania AI generovaných textov a tvorby výstupov ne-
rozoznateľných od ľudských. 

A čo ďalej? Grant vo výške viac ako 60 000 € umožní našim žia-
kom a učiteľom zapojiť sa do ďalších medzinárodných vzdelávacích 
aktivít a už teraz plánujeme pozorovanie práce v iných školách (job-
shadowing) aj žiacke výmenné pobyty.

Získané poznatky a skúsenosti budú učitelia ZŠ Komenského 
uplatňovať v každodennej práci, aby sa škola stala ešte modernej-
ším, inšpiratívnejším a podnetnejším miestom pre všetkých žiakov. 
Vzdelávacie pobyty nielen posilňujú profesijný rast pedagógov, 
žiakov, ale tiež otvárajú školu novým európskym trendom. Kurzy 
zároveň poskytli priestor na zdokonalenie angličtiny v reálnych si-
tuáciách.

S pozdravom 
Mgr. Monika Dudinská, riaditeľka školy
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Cez leto sme si balili kufre na dovolenky. 1. septembra 2025 sme 
zbalili dobré nápady, odvahu a chuť tvoriť. Nový školský rok? My 
sme pripravení! Rok, ktorý bude plný zážitkov, experimentov a dob-
rodružstiev. V triedach aj mimo nich.

Naša škola je od 1. septembra 2025 domovom pre 420 žiakov, 
z ktorých 170 býva v školskom internáte. To znamená jediné. Život tu 
pulzuje nielen počas vyučovania, ale aj po zvonení poslednej hodiny.

Činnosť školy bude opäť pestrá a rozmanitá. V triedach sa bude 
nielen učiť, ale aj kreovať, v dielňach tvoriť, v laboratóriách experi-
mentovať a v telocvični športovať. Počas roka sa budú môcť žiaci 
zapojiť do množstva exkurzií, workshopov a projektov. V internáte 
zase nebude chýbať kultúrny, športový ani oddychový program. In-
ternát bude i je pre mnohých druhým domovom. Vytvára priestor 
na priateľstvá, spoluprácu a spoločné zážitky, ktoré presahujú rámec 
bežného školského života.

Čo nás čaká?
V školskom roku 2025/2026 pokračujeme na plné tempo:
•	V adaptácii prvákov.
•	Pripravujeme sa na návštevu žiakov a učiteľov z Chorvátska v rámci 
projektu Erazmus+.
•	Budeme organizovať zážitkové exkurzie a interaktívne workshopy, 
kde si žiaci vyskúšajú teóriu v praxi.
•	Školský parlament pripravuje množstvo aktivít (imatrikulácia, Deň 
knižníc, rôzne tematické dni, charitatívne akcie, ...) a taktiež bude 
konzultovať a riešiť podnety či návrhy žiakov s vedením školy.
•	Žiakov čakajú rôzne športové, jazykové, dejepisné, výtvarné a iné 
súťaže.
•	Na verejnosti sa predstavíme nielen na Dni otvorených dverí, ale aj 
na rôznych burzách SŠ či náborových aktivitách v ZŠ, lebo chceme, 
aby každý vedel, že naša škola žije a tvorí.
•	Pokračujeme v našich mnohých projektových činnostiach (Eraz-

mus+, Globe, Dofe, Zlepšenie stredného školstva PSK II /CURI 3/, 
Zelená škola, ...).
•	Naďalej spolupracovať s firmami a inými školami doma aj v zahra-
ničí, aby si mohli naši študenti vyskúšať svoje zručnosti v praxi a spo-
znať nové prostredia.
•	Aktivizovať duálne vzdelávanie našich žiakoch vo firmách. 
•	Pre učiteľov chémie ZŠ pripravujeme Metodický deň, kde si ukážeme 
moderné pokusy, nápadité vyučovacie techniky a rôzne inšpirácie.
•	Školský internát čakajú nové projektové výzvy, pokračovanie me-
dzigeneračnej spolupráce s miestnou komunitou, práca žiackej in-
ternátnej rady,  tvorba internátneho časopisu Pavučina, ale aj množ-
stvo záujmových krúžkov pre rôzne talenty a záľuby.
•	Pedagógovia sa budú obohacovať účasťami na vzdelávaniach.
•	Rozvíjať spoluprácu s rodičmi, so zamestnávateľmi i verejnosťou.
•	Žiaci budú mať možnosť vyniknúť nielen v obľúbených predme-
toch, ale aj objaviť nové oblasti, v ktorých môžu zažiariť. 
•	Budeme otvorení každej novej myšlienke či riešeniu.

Projekt Zlepšenie stredného školstva PSK II - „naša CURI 3“, do 
ktorého sme sa zapojili, rozhýbal aktivity v našom pedagogickom 
zbore tak, že sme sami neverili, čo všetko dokážeme. Mysleli sme si, 
že máme naozaj veľa aktivít, ale ukázalo sa, že tvorivosť nemá hra-
nice. Vytvorili sme marketingový tím, ktorý sa podieľa na propagácii 
školy. Úspešný je aj mentoringový tím, ktorý sa stará o adaptáciu 
a vedenie žiakov. Vďaka projektu sa nám otvorili ďalšie nové cesty, 
prispievajúce ku skvalitneniu výchovnovzdelávacieho procesu. 
A my pokračujeme v otváraní takýchto ciest.

Naša škola je ako laboratórium dobrých nápadov. Stále v nej nie-
čo buble, mieša sa a vzniká z toho niečo nové. Veríme, že tento škol-
ský rok bude aj o objavovaní, tvorení a spoločných zážitkoch, ktoré 
si zapamätáme na dlhé roky.

Petra Križanová

Stredná odborná škola polytechnická J. A. Baťu
Škola, v ktorej sa stále niečo deje - 420 žiakov, 170 internatistov a plný kalendár aktivít

Mestský úrad Svit v spolupráci s Mest-
skou políciou Svit už niekoľko rokov ponú-
kajú seniorom alebo osamelým osobám 
SOS tlačidlo, ktoré im môže v prípade zdra-
votných alebo iných problémov zachrá-
niť život alebo zdravie. Ide o tlačidlá typu  
SeniAngel, ktoré  slúžia na okamžité privola-
nie pomoci v život ohrozujúcich prípadoch.

Tieto zariadenia majú možnosť GPS loka-
lizácie či spätného volania a sú odolné proti 

vode. Obsahujú aj pádový senzor, ktorý pri 
páde automaticky privolá pomoc. Hlavnou 
funkciu tlačidla je však jednoduché privola-
nie pomoci jedným stlačením.  

Obsluha  SOS tlačidla SeniAngel je veľmi 
jednoduchá, pri stlačení tlačidla  je okamži-
te vyvolaný poplach na ethernetovom ma-
jáku na Mestskej polícii vo Svite, príslušníci 
tak okamžite podľa GPS lokalizácie lokalizu-
jú osobu a môžu okamžite pomôcť.

SeniAngel obsahuje: 
•	 prístroj SeniAngel,
•	 príslušenstvo (praktický dobíjací stojan, 
šnúrku na krk),
•	 zabudovanú SIM kartu.

Bližšie informácie Vám poskytne Mestská 
polícia vo Svite na tel. čísle 0905 299 176.

Neváhajte využiť túto možnosť – aj jedno 
malé tlačidlo môže priniesť veľký pocit bez-
pečia vám, alebo vašim blízkym. 	      red.

SOS tlačidlo SeniAngel: Istota pomoci pre seniorov a osamelých vo Svite
Vzhľadom na množiace sa prípady úrazov osamelých ľudí znova Mestský úrad Svit v spolupráci s mestskou 
políciou dáva do pozornosti možnosť využitia moderného zariadenia, ktoré v prípade núdze dokáže 
zachrániť život - stačí jedno stlačenie.
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Pripravil: Klub krížovkárov a hádankárov Tatranec
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Neboj sa hovoriť pravdu. 
Málokto... 

dokončenie výroku v tajničke.

Peter GREGOR one-
mocnel
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9 2 1
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9 8 6
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Vylúštenú tajničku od Gregora nám pošlite do 15. septembra 2025 emailom na: redakcia@svit.sk, jednu alebo jedného z Vás odmeníme. 
Správna odpoveď z tajničky uverejnenej v čísle 7-8/2025: POMÁHA TÝM KTORÍ SÚ NA ŇU PRIPRAVENÍ. Výhercom krížovky je pán Lukáš 
Šuták. Srdečne blahoželáme!

13



cb Spoločenská kronika ad

Vážení občania, 
všetky náležitosti súvisiace s vybavením poslednej rozlúčky s Vaším blízkym môžete riešiť 

so zamestnancom Pohrebných služieb Svit na non-stop tel. kontakte 0905 253 412.

cb So žiaľom v srdci oznamujeme, že nás navždy opustili ad

Česť ich pamiatkecb      ad

	 Marie Zelenková 	 *30. 8. 1936	 †16. 6. 2025
	 Nataša Nemcová	 *25. 6. 1957	 †20. 6. 2025
	 Alojz Schmidt	 *2. 5. 1952	 †25. 6. 2025
	 Anna Bajtošová	 *18. 4. 1934	 †6. 7. 2025
	 Miroslav Burda	 *4. 10. 1964	 †12. 7. 2025
	 Ľudmila Rešovská	 *5. 5. 1954	 †13. 7. 2025

Dňa 24. septembra 2025 si pripomenie 3. výročie, kedy nás opustil  
milovaný manžel, otec, dedko, brat a svokor 

Jaroslav Revák. 
Zároveň sme si dňa 11. augusta 2025 pripomenuli  

nedožitých 70 rokov jeho života. 
Kto miluje, nezabúda, aj keď Ťa už niet, láska ostáva.

Ďakujeme všetkým, ktorí si v tichosti a s úctou  
na neho spomeniete a spomínate. 

S láskou a vďakou smútiaca rodina. 

	 Mária Matošová	 *3. 5. 1935	 †21. 6. 2025
	 Ružena Šoltisiková	 *11. 6. 1954	 †15. 7. 2025
	 Zdenko Dobrovič	 *28. 2. 1965	 †18. 7. 2025
	 Emília Pitoňáková	 *21. 2. 1940	 †21. 7. 2025
	 Peter Pecha	 *13. 5. 1989	 †20. 7. 2025	
	 Jozef Batke	 *2. 11. 1942	 †29. 7. 2025
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Stiahnite si mobilnú aplikáciu

V OBRAZE 
ktorá vám umožní sledovať: l Kultúrne a športové podujatia  

l Fotogalériu l Aktuality l Úradnú tabuľu

Dňa 26. septembra 2025 si pripomíname  
5. výročie, kedy nás vo veku 67 rokov opustil 

Ján Kluch. 
Stále na Teba s láskou spomíname,  

na chvíle strávené s Tebou. 
Spomínajú - priateľ Štefan, kamarátky  

a kamaráti, známi a Anička. 

Dňa 1. septembra 2025 spomíname  
na nedožitých 60 rokov nášho milovaného 

Michala Pavlíka. 
Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku. 

Ďakujeme. 
Spomínajú rodina, sestry, brat a najbližší príbuzní. 

Odišiel si cestou, ktorou ide každý sám,  
len brána spomienok ostala dokorán. 

Dňa 30. 9. 2025 uplynie rok kedy nás náhle, navždy 
opustil milovaný manžel, otec, dedko, švagor, 

 svokor a brat 

Bistrík Nahálka 
vo veku 72 rokov. 

Ten kto ťa poznal si spomenie,  
a ten čo ťa mal rád nikdy nezabudne. 

S láskou spomína smútiaca rodina. 

Dňa 8. septembra 2025 uplynulo 26 rokov  
od smutnej chvíle, keď nás navždy opustil 

Ondrej Lapšanský,
Dňa 30. júla 2025 uplynulo 18 rokov, čo nás navždy opustila 

Magdaléna Lapšanská
a dňa 29. júna 2025 uplynulo 46 rokov, čo nás navždy opustila 

Zuzana Vrbenská. 
Tí, ktoré ste ich poznali, venujte im tichú spomienku.

Dcéry s rodinami. 
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Revízia knižného fondu v Mestskej knižnici
Ako sme našim čitateľom avizovali, od 23. júna do 20. júla bola 

Mestská knižnica zatvorená z dôvodu celkovej revízie knižného fon-
du. Vykonávať ju nám nariaďuje zákon, a to každých päť rokov. Pra-
covníčky knižnice zrevidovali 27 507 knižničných jednotiek a 37 au-
diovizuálnych dokumentov v centrálnej knižnici vo Svite a  2  389 
knižničných jednotiek v pobočke Pod Skalkou. 

Okrem fyzickej revízie knižničných jednotiek a previerky knižnič-
ného fondu sme vynovili Oddelenie beletrie pre dospelých. Miest-
nosť bola vymaľovaná, regály vyčistené a na podlahe sa nachádza 
nový koberec. Veríme, že aj tieto malé estetické zmeny prispejú 
k pocitu pohody našich čitateľov v knižničných priestoroch. 

Prázdninové stredy v Mestskej knižnici
Ako každý rok, aj počas tohto leta sme stredy v Mestskej knižnici 

vo Svite aj v pobočke Pod Skalkou venovali rôznym aktivitám. 
Zapojili sme sa do Projektu na podporu čítania Prečítané leto, 

počas ktorého sme spoznali zaujímavé detské knihy, napr. Elmer 
a  dúha alebo novinku komiks Elektra. Spoločne sme nielen čítali, 
ale aj kreslili, riešili tajničky a iné zábavné úlohy. Pred Kultúrnym 
domom v Podskalke deti v júli vytvorili obrovskú dúhu pre nového 
kamaráta -  slona Elmera  a v auguste sme spolu postavili knižničný 
bunker, v  ktorom sme si čítali z knihy Najkrajšie miesto. Znova sa 
potvrdilo, že ani v knižnici počas leta nie je nuda. Už teraz sa tešíme 
na nové zážitky, ktoré nám prinesie ďalšie leto v knižnici. Dovtedy 
dovidenia!

športom. Novinár Giles Richards vyše desať rokov pracoval priamo 
v srdci F1 a na základe exkluzívnych rozhovorov so zasvätenými pri-
pravil knihu, ktorú by si nemal nechať ujsť žiadny fanúšik.

 
Jana Vargová - Marian Jaslovský:  
Marián Varga - nebo, peklo, raj

Táto neautorizovaná, zato však mimoriadne živá biografia Mari-
ána Vargu je zostavená z množstva rozhovorov, fikcií, anekdot, ale 
predovšetkým autentických minipríbehov od jeho spolupútnikov, 
ľudí, ktorí spoluvytvárali Mariánov svet a priamo sa dotýkali jeho 
zložitej, no charizmatickej osobnosti. Osobnosti, ktorá bola za živo-
ta právom aj neprávom opradená legendami, pretože v plnej miere 
zakúsila svoje nebo, peklo i raj.

Literatúra pre deti a mládež
Marta Hlušíková: Leto s Marge
V lete sa pri mori dejú zvláštne veci. Dominik a Oskar sú obyčajní 

chlapci, no babka, ktorú si všimnú pod vedľajším slnečníkom, je ne-
obyčajná. Farebná ako vianočné svetielka s motýľmi v oranžových 
vlasoch. Dedko, čo sa o ňu stará, vyzerá ako Homer Simpson. Veď to 
nemôže byť nik iný ako Marge! Nemá síce modré vlasy, no každý deň 
sŕka piňakoládu, má aspoň sto rokov a chce zistiť, aký je to pocit, keď 
človeka zahrabú do teplého piesku. Kto je tá zvláštna babka? A čo si 
zapisuje do žltého zošita? Že by bola policajtka? Vypátrajú Dominik 
s Oskarom jej tajomstvo?

 
Martina Juhász: Glória víta Vilmu

Malej zvedavej škôlkarke Glórii sa otočil život hore nohami. Už 
nie je jedináčik. Má sestričku! Zrazu sa musí o všetko deliť. Aj o rodi-
čov! A navyše sa sťahuje z bytu do domu. Čo pri sťahovaní vyparatí? 
Nové dobrodružstvá sú vo dvojici ešte zábavnejšie, napínavejšie, 
ale i poučnejšie. Aké prekvapenie ich čaká na lyžovačke a s kým sa 
stretnú v Zoo? Sestry sa spolu s rodičmi učia, čo sa sluší a čo nie, ale 
aj ako sa zachovať v novej situácii či na novom mieste. 

Mgr. Daniela Šipošová, Mestská knižnica
​

výstava fotografií
Samuel Skokan

1. - 30. september 2025

Mestská knižnica Svit

Mestská knižnica

Nové knihy v knižnici - Krásna literatúra
Julie Caplin: Vila v Taliansku

Textilná umelkyňa Lia prichádza do vily svojho otca. Raphael, 
jeho obchodný manažér jej do nej však zamietol prístup. Keď Lia 
vďaka starej čiernobielej fotografii dokáže, že je naozaj dcérou zná-
meho talianskeho herca, Raph je odhodlaný uistiť sa, že táto cudzin-
ka s nákazlivým úsmevom nemá postranné úmysly. Aj keby to zna-
menalo, že ju nespustí z dohľadu. Na romantickom pobreží Amalfi 
obsypanom citrónovníkmi začne byť čoskoro horúco, a nebude to 
spôsobené len počasím.

Paula Hawkins: Modrá hodinka
Škótsky ostrov Eris je z pevniny dostupný iba dvanásť hodín den-

ne počas odlivu. Jediný dom tam kedysi obývala slávna umelkyňa, 
ktorej manžel, vychýrený sukničkár, pred dvadsiatimi rokmi zmizol 
za záhadných a dodnes nevyjasnených okolností. Na ostrove mo-
mentálne býva iná žena – Grace. Jej pokojný život však nečakane 
naruší šokujúci nález ľudskej kosti v londýnskej galérii. Na povrch 
sa opäť vynára stará záhada a trojicu ľudí spojí sieť tajomstiev a lží.

Náučná literatúra
Giles Richards: F1 prísne tajné - príbehy zo zákulisia

Kniha prináša príbehy ľudí, bez ktorých by svet F1 nefungoval: 
od pretekárov, šéfov a stratégov až po inžinierov monopostov, tímy 
mechanikov či osoby koordinujúce logistiku, financie alebo marke-
ting. Tí všetci sa podieľajú na činnosti stajní ako Mercedes, Red Bull 
alebo McLaren a práve vďaka nim je F1 predovšetkým kolektívnym 
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Na spestrenie podujatia nám zahrali 
a  zaspievali harmonikári Svida senior. Na 
rozhýbanie bola 15 minútová rozcvička 
a tak sa začali súťaže v piatich disciplínach: 
1. hod na basketbalový kôš, 2. kop do brán-
ky, 3.  hod do kríža kolieskami, 4. volejbal 
a 5. hod granátom na cieľ. Najviac ocenení 
boli dôchodcovia z Popradu. Získali 3 prvé 

Z činnosti Základnej organizácie 
Jednoty dôchodcov vo Svite
Základná organizácia Jednoty dôchodcov vo Svite (ZO JDS) dňa 
4.  júla 2025 usporiadala okresné športové hry. Na tomto podujatí 
sa zúčastnili okrem členov JDS okresu Poprad aj prizvaní hostia 
z  Českej Třebovej, Zemplínskej Teplice a Betliara. Všetci zúčastnení 
na privítanie dostali chlebík s masťou a pažítkou. Podujatie otvoril  
predseda ZO  JDS Svit Ing. Jozef Dluhý. Príhovor mala aj pani 
primátorka mesta Svit Ing. Dáša Vojsovičová. 

miesta, 5 druhých a 3 tretie. Druhí boli zo 
Svitu a získali 2 prvé miesta a 1 tretie. Spiš-
ská Sobota a Gánovce skončili bez medaily. 
Samostatne hodnotení boli pozvaní hostia 
mimo okresu Poprad. Najlepší boli seniori 
zo Zemplínskej Teplice, druhí boli z Českej 
Třebovej a na treťom mieste sa umiestnili 
Betliarčania. Po vyhodnotení a prevzatí me-

daily sme si pochutnali na výbornom guláši. 
Čapovalo sa sudové pivo, kto koľko chcel. 
Tento deň bolo pod mrakom, bolo teplo, 
čo nám vyhovovalo a až nakoniec poduja-
tia trošičku  spŕchlo. Mrzí nás že na týchto 
športových hrách bola veľmi slabá účasť 
dôchodcov zo Svitu. Najviac zúčastnených 
dôchodcov bolo z Popradu.

Naši členovia ZO JDS sa zúčastnili aj akcií 
v  družobných mestách. V apríli sme sa za-
pojili do súťaže vo varení Gulášu v Gánov-
ciach kde sme získali zlatú varešku. 15. mája 
sme v Zemplínskej Teplici na športových 
hrach získali 2 zlaté a 2 strieborné medaily. 
3. júna sme za zúčastnili športového dňa 
v Rožňave kde sme úspešne reprezentovali 
náš tým. 20. júna sme mali uvítanie leta pri 
studničke s hojnou účasťou našich členov 
a tiež družobných miest z Betliara a Zem-
plínskej Teplice, pričom sme si pochutili na 
zabíjačkovej polievke a 26. júna sme boli na 
zahájení leta v Betliari.	            ZO JDS Svit

n	Anglický jazyk pre dospelých
n	Basketbal
n	Cykloturistický
n	Futbal
n	Hokejbal
n	Hravo a zdravo v škôlke
n	Ju-Jitsu
n	Karate
n	Lukostreľba

Ponuka krúžkov v CVČ 2025/2026

n	Lyžovanie
n	Mládežnícky parlament
n	Nemecký jazyk
n	Plastikoví modelári
n	Plávanie
n	Rodičia a deti cvičia s Majkou
n	Rozbehaj Kanadu MINI
n	Rybársky
n	Stolný tenis
n	Šikovné ručičky v škôlke

n	Škola hrou
n	Španielský jazyk
n	Športom k zdravému chrbátiku
n	Športová príprava
n	Štúdio Sviťan
n	Tréning pamäti pre seniorov
n	Tvorivé šitie
n	Výtvarka pre dospelých
n	Z každého rožku trošku
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Súčasťou reprezentačného tímu junio-
riek U20 bola i mladá šestnáťročná bran-
kárka Nina Pavličková, dlhoročná hráčka a 
odchovankyňa Mládežníckeho hokejbalo-
vého klubu MhbK Lords Ball Svit, ktorá na 
Majstrovstvách Sveta v Poprade úspešne 
odchytala zápas s Veľkou Britániou.

Základnú časť slovenské dievčatá otvára-

Hralo sa na rozdelenej ploche systémom 
3+0 po 10 minút, súbežne s dvoma zápas-
mi naraz v troch  súťažných kategóriách U8, 
U12 a U15.

V základnej časti si mladší „Lordi“ za ka-
tegóriu U12 viedli veľmi dobre, keď postup-
ne zdolali tím DJM Kežmarok 9:1, ŠK Spišskú 
Belú 12:2, Šport je cesta Kežmarok 7:2, zako-
pli jedine s tímom Tornádo Fócus Kežmarok 
2:5, s ktorým sa stretli opäť i vo finálovej čas-
ti s obdobným výsledkom 2:4 a tak v turnaji 
obsadili konečnú peknú druhú pozíciu so 
striebornými medailami.

Poďakovanie patrí organizátorovi kež-
marského hokejbalového turnaja Šport je 
cesta Milanovi Glevaňákovi, za jeho orga-
nizáciu a za bohaté medzi zápasové občer-
stvenia v podobe nápojov,  ovocia, dezertov, 
sladkostí, hráči si turnaj užili k spokojnosti.

 PhDr. Ladislav Kalasz

Striebro na hokejbalovom turnaji Šport je cesta
Počas prázdninovej prípravy na najbližšiu hokejbalovú sezónu sa naši mladší hokejbalisti z kategórie 
U10/12 pod trénerským vedením Martina Tomaška zúčastnili hokejbalového turnaja Šport je cesta (10.8.) 
na hokejbalovom ihrisku Kávomaty v blízkosti kežmarského hradu.

Bronz z Majstrovstiev sveta  
v hokejbale ide do Svitu
Začiatkom júla (2.7. - 6.7.2025) sa v Poprade na plochách Zimného 
štadióna a športovej haly Strednej športovej školy konali Majstrovstvá 
Sveta v hokejbale žien do 20 rokov a mužov do 20 rokov.

li víťazne nad USA 3:1 (2:0, 0:0, 1:1), potom 
síce prehrali nad Kanadou 1:8 (0:4, 1:3, 0:1), 
no ďalšie zápasy v skupine už opäť prechá-
dzali výhrami, postupne nad Veľkou Britá-
niou 15:0 (6:0, 3:0, 6:0) v bráne s našou Nin-
kou Pavličkovou, víťazne i nad Českom 4:1 
(1:0, 2:0, 1:1), so zabezpečeným postupom 
do semifinále, kde narazili opäť na české sú-

perky. V semifinálovom zápase sa už úspech 
zo základnej časti mladým Slovenkám ne-
podarilo zopakovať, v ktorom Češky nako-
niec vyhrali pomerom 5:1 (4:0, 0:0, 1:1) a po-
stúpili do finálového súboja s Kanaďankami.

Slovenské reprezentantky si  tak zahrali 
zápas o bronz, v ktorom si zopakovali duel 
s  USA. Tu v ňom vzišli opäť víťazne, tento-
krát tesným výsledkom nad Američankami 
3:2 (0:0, 0:0, 3:2). Slovenský tím junioriek 
do 20 rokov, tak na Majstrovstvách Sveta 
v hokejbale obsadil krásne 3. miesto, na vý-
sledku ktorom mala najväčší podiel repre-
zentantka Nela Lopušanová, ktorá vynikala 
v každom zápase svojou hrou i v počte stre-
lených gólov, či asistencií.

Konečné poradie Majstrovstiev Sveta 
v hokejbale žien do 20 rokov:

1. Česko, 2. Kanada, 3. Slovensko, 4. USA, 
5. Veľká Británia

Juniorom do 20 rokov sa na hokejbalo-
vých Majstrovstvách Sveta v Poprade dari-
lo menej, v základnej časti v úvode im ne-
vyšiel zápas s USA výsledkom 2:4 (1:0, 1:2, 
0:2), v  ďalšom zápase prehrali s Kanadou 
1:4 (0:2, 0:1, 1:1), potom síce vyhrali nad 
Švajčiarskom 6:1 (1:0, 2:1, 3:0), no základnú 
skupinu uzatvárali opäť s prehrou, tentokrát 
s Českom 2:7 (2:2, 0:2, 0:3). V semifinále B si 
zopakovali víťazstvo nad Švajčiarskom vý-
sledkom 4:1 (2:1, 2:0, 0:0), čím si zabezpečili 
boj o bronz v zápase s USA, v ktorom však 
Američanom podľahli po predĺžení 2:3 pp 
(1:0, 1:1, 0:1 – 0:1)

Konečné poradie Majstrovstiev Sveta 
v hokejbale mužov do 20 rokov:

1. Kanada, 2. Česko, 3. USA, 4. Slovensko, 
5. Švajčiarsko

PhDr. Ladislav Kalasz,
 za hokejbal MhbK Lords Ball Svit
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Podujatie pozostávalo z dvoch hlavných pretekov - 8. kola Det-
skej ligy Adriána Babiča a tradičnej Svitskej Horalky. V rámci ka-
tegórie Baby štartovalo až 40 detí. Svitská Horalka privítala 108 detí 
a v Detskej lige Adriána Babiča súťažilo 80 detí.

Súťažilo sa spolu v 20 vekových kategóriách a spolu bolo 
ocenených 60 pretekárov.

O sprievodný program sa postarala Zážitkovňa Poprad, ktorá pri-
pravila LEGO zónu. Deti si v nej mohli oddýchnuť, zahrať sa a popus-
tiť uzdu svojej fantázii pri stavaní z obľúbených kociek. Vďaka tomu 
si mohli deň užiť nielen na bicykli, ale aj mimo trate.

Na podujatí sa podieľalo až 53 dobrovoľníkov, ktorým patrí 
veľké ďakujeme za pomoc, nasadenie a výbornú organizáciu. 

Generálnym partnerom bola Nadácia VSE, ktorá podporila HO-

HORAL Junior 2025 úspešne za nami!
V nedeľu 10. augusta 2025 sa vo Svite konal už 23. ročník detských cyklistických pretekov HORAL Junior. 
Počasie nám prialo a na štart sa postavilo rekordných 228 malých pretekárov, čo je pre nás veľkým 
povzbudením a dôkazom, že detská cyklistika má budúcnosť.

RAL Junior sumou 2 000 €. Z týchto prostriedkov sa financovala aj 
hlavná cena do tomboly - nový horský bicykel. Hlavnými partnermi 
podujatia boli aj: Podtatranská vodárenská prevádzková spoloč-
nosť, Brynczka s.r.o. (Tatrybus.sk), Kofola, Najpočetnejšie klubové 
zastúpenie mali: PROefekt Košice - 12 pretekárov, CK Slovenský RAJ 
Spišské Tomášovce - 9, CKM Poprad - 9, Cyklo Čajka - 9, CK Energia 
Svit (domáci klub) - 3 pretekári. Zo zahraničia nás navštívili pretekári 
z Poľska (4), Českej republiky (4) a Luxemburska (1).

Sme radi, že deti trávia voľný čas aktívne, súťažia, športujú a spo-
lu s rodičmi si užívajú deň v krásnom prostredí pod Babou. Ďakuje-
me všetkým, ktorí prispeli k úspechu tohto podujatia.

Tešíme sa na vás opäť o rok!
Centrum voľného času Svit, foto:  Markus Hronkin

Najmladší hokejbalisti počas 
prázdnin v letnom kempe
Počas letných prázdnin miestny hokejbalový klub MhbK Lords Ball Svit 
pre svojich mladších športovcov vo veku 8 - 12 rokov zrealizoval denný 
hokejbalový mini kemp (21.7. - 25.7.2025), pod trénerským vedením 
Martina Tomaška a Ladislava Kalasza.

V rámci neho si mladí „Lordi“ denne uži-
li pestrý športovo - zábavno - poznávací 
program, z časti na asfaltovom ihrisku pri 
Mladosti, v podobe absolvovania viace-
rých cvičení k zdokonaľovaniu sa vo svo-

jich herných zručnostiach, ako i v samotnej 
hre počas vzájomných zápasov rozdelení 
do jednotlivých tímov, to všetko prepojené 
i s rôznymi zábavnými vodnými hrami v rám-
ci osvieženia sa počas horúčav, či s  hrami 

o  sladké maškrty. Počas kempových aktivít 
na ihrisku mladých „Lordov“ prišiel pozdraviť 
a podporiť i úspešný kežmarský hokejbalový 
športovec Milan Glevaňák (hokejbalový Maj-
ster Sveta (Pardubice, ČR) a Vicemajster Sveta 
(zo Saint Johns v Kanade) s kanadským oce-
nením All Star za najlepšieho brankára sve-
tového šampionátu), ktorý Mládežníckemu 
hokejbalovému klubu MhbK Lords Ball Svit 
odovzdal sponzorský dar v podobe hokejok 
a brankárskych výstrojí. V ďalších táborových 
dňoch  „Lordi“ v  miestnom lese a blízkom 
okolí plnili i rôzne dobrodružné úlohy na 
rýchlosť, vytrvalosť, orientáciu a odvahu. Po 
výdatných obedoch samozrejme nechýbali 
ani kopcovité chutné zmrzlinové osvieženia. 
V týždni absolvovali i niekoľko „výjazdov“ za 
poznaním, navštívili Važeckú jaskyňu, kde sa 
osobne zoznámili i  s hercom Jakubom Jab-
lonským, ktorý tam práve s televíznym štá-
bom natáčal dokument, ďalší deň si vyšlia-
pali na Popradské pleso, symbolický cintorín, 
so spiatočnou cestou na Štrbské Pleso, kde 
sa ešte stihli i zregenerovať v jednom z hote-
lových bazénov. V závere kempu si zasúťažili 
i v bowlingu v Spolcentre s vyhodnotením 
celého hokejbalového kempu.

Bol to prázdninový týždeň plný športu, 
poznávania, zábavy, dobrodružstva, radosti 
a smiechu :)

PhDr. Ladislav Kalasz, za hokejbal Svit
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Do areálu pretekov - pri Kolibe vo Svite,  
prilákala akcia veľa divákov

Mesto Svit, spoluorganizátor podujatia verí, že práve takéto 
podujatia prilákajú návštevníkov, aby objavili rozmanitosť a jedineč-
nosť Svitu – najmenšieho mesta na Slovensku. Vďaka aktívnej spo-
lupráci s 250 dobrovoľníkmi, Technickými službami, Mestskou polí-
ciou a pracovníkmi mestského úradu sa stále darí prilákať na toto 
podujatie profesionálnych aj rekreačných cyklistov, návštevníkov a 
ako uviedla primátorka mesta Ing. Dáša Vojsovičová: „S cyklistikou 
mám veľmi osobný vzťah a raz som si Horal aj vyskúšala.“ uviedla a 
dodala: „Ďakujem organizátorom, dobrovoľníkom a všetkým, za ich 
čas a úsilie, vďaka ktorým sme rozhýbali mesto Svit.“

Počasie pretekom prialo a teploty  
nad 25 stupňov potrápili nejedného súťažiaceho.  
Preverila sa tak pripravenosť cyklistov,  
ale aj odhodlanie návštevníkov. 

Na najťažšej trati KREJZI s dĺžkou 116 km a prevýšením okolo 400 
metrov zvíťazil Samuel Kováč z tímu BeatMe Cycling Team s časom 
5:10:08 hod. Pre Samuela bolo podujatie skvelou prípravou na blí-
žiace sa majstrovstvá sveta. Medzi ženami triumfovala česká cyklist-
ka Hanka Nenadálová z tímu Wolfman team s časom 8:05:14 hod., 
ktorá sa cyklistike venuje už 20 rokov. Na tejto najnáročnejšej trati 
zaznamenali organizátori na štartovacej listine najvyšší počet súťa-
žiacich a to 180 účastníkov. Trate na území Národného parku Nízke 
Tatry a Národného parku Slovenský raj nie sú pre cyklistov bežne 
dostupné a tak počas cyklomaratónu Horal si pretekári mohli vy-
chutnať úžasné výšľapy a výhľady v divokej prírode. 

LEJZI – 75 km dlhú trať s prevýšením 2 100m najrýchlejšie pre-
šli Filip Greš s BeatMe Cycling Team s časom 3:29:19 hod. a prven-
stvo medzi ženami obsadila Andrea Maťhová z Ghost tímu s časom 
4:24:54 hod. 

Najobľúbenejšou traťou sa stala SENZI, dlhá 62 km s prevýšením 
1 600 m, na ktorej odštartovalo 240 horských cyklistov. Víťazmi sa 
stali Adam Kučera z českého klubu PSG Mechanix s časom 2:47:35 
hod. a Veronika Čišecká z KubicaSport XC racing tímu s časom 
3:28:07 hod. 

Novinkou 26. ročníka boli preteky na gravelových bicykloch. Za-
ujímavá bola aj samostatná kategória e-bikerov, ktorí súťažili ako 
jednotlivci, ale aj ako páry a za jednotlivcov bol najrýchlejší Martin 
Kubica s časom 2:16:22 hod.. 

Najdlhší a najťažší MTB maratón 
na Slovensku prilákal 700 cyklistov
Svit - v sobotu 9. augusta 2025 odštartoval 26. ročník ŠKODA HORAL MTB maratón. Na podujatie prilákal celkovo 
700 pretekárov zo Slovenska, Českej republiky, Poľska, Maďarska, Talianska, USA a Ukrajiny. Súťažilo sa na 
siedmych tratiach s rôznym typom náročnosti. Na trať sa postavil aj 78 ročný pretekár, ktorý súťažil na 33 km trase 
a dosiahol obdivuhodný čas. O pretekárov sa staralo 250 dobrovoľníkov z Podtatranského regiónu a Horehronia. 

GREJVI - 33 km trať s 22 účastníkmi nastúpali 540 metrov. Zvíťazil 
Dušan Kozel s časom 1:11:04 hod.. Pre mnohých mladých a rekre-
ačných  cyklistov je vstupom do sveta maratónov trať ÍZI dlhá 30 
km s prevýšením 800 metrov, ktorú najrýchlejšie zdolal kadet Oskar 
Martin Chritz s časom 1:18:37 hod. z MŠK Kežmarok a Poľka Sára Ma-
toga s časom 1:39:58 hod.

Na trati DEJZI súťažili tradične rodiny s deťmi po prevažne asfal-
tovej cyklotrase dlhej 17 km s prevýšením 200 metrov. Spolu sa do 
tejto kategórie zapojilo 148 cyklistov a v cieli boli prví Jakub a Miloš 
Dušička z klubu PROEfekt s časom 37:44 min.

Opäť bola udelená aj špeciálna prémia za zvládnutie strmého 
úseku dlhého 220 metrov so stúpaním 20-30% do Sedla pod Kríž-

nou známou ako Ledžendary hill, ktorú ako jediný zvládol Peter  
Szász a e-bikeri. Ocenený bol aj BeatMe Cycling Team, ktorý dosia-
hol súčet časov 65 hodín 7 minút a 50 sekúnd. 

O bezpečnosť účastníkov sa staralo celkovo 11 posádok Záchran-
nej služby Slovak Rescue a Tatranskej horskej služby - dobrovoľného 
zboru a Horskej služby Nízke Tatry, kde počas dňa riešili 34 odre-
nín a menších úrazov a napriek náročnosti tratí nebol zaznamena-
ný vážnejší úraz. O bezpečnosť účastníkov i návštevníkov sa starala 
Mestská polícia mesta Svit, členovia Policajného zboru SR. Veríme, 
že aj budúci rok bude ŠKODA HORAL MTB maratón rovnako úspeš-
ný ako tohtoročný. 

Mgr. Daniela Hámorová, foto:  Peter Kostka, Dominika Bodyová
Zdroj: www.horal.sk
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Prípravný program prinesie viacero za-
ujímavých zápasov. Už 29. augusta sa Svit 
doma stretne s Košice Wolves o 18:00 v Is-
kra Aréne. Nasledovať bude české turné - 
4.  septembra v Olomouci a 5.- 6. septembra 
na turnaji v Prostějove. Na záver prípravy 
čakajú domácich fanúšikov dva zápasy vo 
Svite 13. a 20. septembra.

Tím Iskry posilnili:
•	 Nikola Petojević - srbský krídelník a repre-
zentant.
•	 Messiah Mallory - americký hráč pod koš.
•	 AJ Braun - americký pivot s úspechmi 
v NCAA.
•	 Rocket Watts - rozohrávač s bohatými 
skúsenosťami z USA.

Vo Svite zároveň pokračujú aj dobre 
známe tváre - Šimon Turza, David Harabín, 
Daniel Blaško, Július Matušek, Lukáš Jendri-
chovský, Lukáš Bambúch a Robert Rožánek.

Iskra Svit má pred sebou náročnú, ale 
sľubnú sezónu. Fanúšikovia sa môžu tešiť 
na novú energiu v tíme, zaujímavé zápasy 
a poctivú prácu na palubovke. 

Týmto všetkých pozývame do Iskra Aré-
ny. SVIT DO TOHO!

Tatrafest Streetball 2025  
vo Svite lámal rekordy

V sobotu 19. júla sa areál Iskra Arény za-
plnil hráčmi a fanúšikmi basketbalu 3×3. 
Prvýkrát sa podujatie konalo v spolupráci 
Slovenskej basketbalovej asociácie a  BK  Is-
kra Svit ako súčasť SBA 3×3 Pro Tour. 

Na piatich ihriskách sa predstavilo re-
kordných 64 tímov všetkých vekových ka-

tegórií, ktoré odohrali desiatky napínavých 
duelov v skvelej atmosfére.

Hlavnou kategóriou bol prestížny turnaj 
OPEN (muži), ktorého víťaz získal postup na 
finálový turnaj QUEST - bránu na FIBA 3×3 
World Tour v Šanghaji. Z triumfu sa tešil tím 
3×3 Bratislava so Šimonom Turzom, hráčom 
BK Iskra Svit a slovenským reprezentantom 
v 3×3 basketbale.

Okrem mužskej kategórie sa súťažilo aj 
medzi ženami, mládežou a v zábavných ka-
tegóriách MIX a OPEN FUN. Na svoje si prišli 
aj najmenší - nechýbal detský beh, animač-
ný program plný hier či minibasketbal pre 
deti od 5 do 10 rokov. O zábavu pre starších 

sa postarala obľúbená súťaž v trestných ho-
doch, ktorú vyhral bývalý hráč Svitu Lucián 
Kašela.

Organizátori zdôraznili, že jedným z cie-
ľov podujatia je rozvoj mládeže a budova-
nie pozitívneho vzťahu k novému olympij-
skému športu 3×3 basketbal.

Veľké poďakovanie patrí partnerom, roz-
hodcom, dobrovoľníkom a fanúšikom, ktorí 
prispeli k výnimočnej atmosfére. Tatrafest 
Streetball si tak upevnil miesto medzi naj-
významnejšími športovo-kultúrnymi akcia-
mi na Slovensku.

Vladimíra Pitoňáková 
foto: Samuel Skokan

Iskra Svit vstupuje do sezóny 2025/2026  
s energiou a novými tvárami
Po krátkej letnej pauze sa 4. augusta začala spoločná príprava pred sezónou 2025/2026. Mužský A-tím trénuje 
v domácej hale, pričom sa k nemu pridali a začali letnú prípravu aj mládežnícke družstvá od kategórie U10 
až po kategóriu U20. Tréningy sú zamerané na kondíciu, silu aj herné situácie.
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